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PROJET DE LOIWETSONTWERP

tot wijziging van de wet van 
8 juni 2006 houdende regeling van 

economische en individuele activiteiten met 
wapens en van het Burgerlijk Wetboek

modifiant la loi du 8 juin 2006 réglant
des activités économiques et 
individuelles avec des armes 

et le Code civil



2 2709/009DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

Nr. 25 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit wetsontwerp wil onder meer het bezit van laders re-
glementeren en beperken met als motivatie hiermee de ter-
roristen het moeilijker te maken om aan wapentuig te geraken. 
Deze maatregel is evenwel een slag in het water en totaal 
zinloos vermits terroristen zich doorgaans niet op de reguliere 
wapenmarkt bevoorraden, maar wel via het irreguliere circuit. 
De enigen die men daarmee het leven zuur maakt, zijn de 
bonafi de sportschutters, jagers en verzamelaars en dat kan 
volgens de indieners van dit amendement niet de bedoeling 
zijn. Vandaar dat zij voorstellen om laders niet in de wapenwet 
onder te brengen, zoals dat tot op heden het geval is geweest.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 25 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le projet de loi à l’examen entend notamment réglementer 
et limiter la détention de chargeurs dans le but de rendre plus 
difficile l’acquisition d’armes par les terroristes. Cette mesure 
n’a cependant aucun sens et ne sert strictement à rien, étant 
donné que les terroristes ne s’approvisionnent généralement 
pas sur le marché légal mais se tournent plutôt vers le circuit 
illégal. Les seuls à pâtir de cette mesure seront les tireurs 
sportifs, les chasseurs et les collectionneurs, ce que les 
auteurs du présent amendement trouvent inadmissible. C’est 
la raison pour laquelle ils proposent de laisser la loi en l’état 
et de ne pas y inscrire les chargeurs.
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Nr. 26 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 3

De volgende wijzigingen aanbrengen:

a) de bepaling onder 2° schrappen;

b) de bepaling onder 1° vernummeren tot 2° en een 
nieuwe bepaling onder een nieuw 1° invoegen, lui-
dende: “1° Paragraaf 1, 10°, in fi ne aanvullen als volgt: 
“, behalve voor personen die opdrachten uitvoeren 
bedoeld in de wet van 15  mei  2007  betreffende de 
Civiele veiligheid en de wet van 8 juli 1964 betreffende 
de dringende geneeskundige hulpverlening. Deze per-
sonen kunnen worden uitgerust met neutraliserende 
verweermiddelen (verstuiver van kleine inhoud, met 
traangas of elk ander neutraliserend product (pepper-
spray)). Het gebruik van deze middelen wordt enkel 
toegestaan in gevallen van wettige zelfverdediging bij 
de uitvoering van hun opdrachten”.”

VERANTWOORDING

a) Zie amendement nr. 1.

b) Bij de recente rellen op en rond de Lemonnierlaan eerder 
deze maand werden hulpverleners aangevallen door bendes 
criminele vreemdelingen. Het ging daarbij niet enkel om 
politieagenten, maar ook om bijvoorbeeld brandweerlieden. 
Werkmateriaal en een brandweerwagen werden ernstig be-
schadigd, en brandweerlieden werden ook fysiek aangevallen.

De gebeurtenissen van de afgelopen maand zijn helaas 
niet nieuw. Regelmatig worden, vooral in bepaalde Brusselse 
wijken maar ook in andere grote steden, ambulanciers of 

brandweermensen aangevallen, worden hun voertuigen beko-
geld, of worden ze zelfs opzettelijk in de val gelokt met valse 
oproepen. In 2016 stelde de politie 205 processen-verbaal op 
voor geweld tegen (para)medisch personeel – een stijging van 
maar liefst 18 % tegenover het voorgaande jaar.

Wat brandweerlieden, medisch personeel en ambulanciers 
betreft is het duidelijk dat zij ten allen tijde in alle veiligheid 
hun bijzonder bewonderenswaardige werk moeten kunnen 

N° 26 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 3

Apporter les modifi cations suivantes:

a)  supprimer le 2°;

b)  renuméroter le 1° en 2° et insérer, sous un 1° nou-
veau, une disposition nouvelle, rédigée comme suit: “1° 
Le § 1er, 10°, est complété par les mots “et sauf si ces 
objets sont à l’usage des personnes qui exécutent les 
missions prévues dans la loi du 15 mai 2007 relative à 
la sécurité civile et dans la loi du 8 juillet 1964 relative 
à l’aide médicale urgente. Ces personnes peuvent 
être équipées de systèmes de défense neutralisants 
(pulvérisateurs de faible contenance avec du gaz 
lacrymogène ou tout autre produit neutralisant (spray 
au poivre)). L’utilisation de ces systèmes n’est autori-
sée qu’en cas de légitime défense et dans le cadre de 
l’accomplissement d’une mission”.”

JUSTIFICATION

a) Voir l’amendement n° 1.

b) Lors des récentes émeutes sur et aux alentours du 
boulevard Lemonnier le mois dernier, les services de secours 
ont été attaqués par des bandes de criminels étrangers. Il ne 
s’agissait pas seulement d’agents de police, mais également 
de pompiers par exemple. Leurs outils de travail et un camion 
de pompiers ont été gravement endommagés et certains 

pompiers ont été agressés physiquement.

Les évènements du mois dernier ne sont malheureusement 
pas inédits. Régulièrement, surtout dans certains quartiers de 
Bruxelles, mais également dans d’autres grandes villes, des 

ambulanciers ou des pompiers sont attaqués, leurs véhicules 
caillassés, ils sont même parfois volontairement attirés dans 
des pièges par de faux appels. En 2016, la police a dressé 

205 procès-verbaux pour violence contre le personnel (para)
médical, ce qui représente une augmentation de pas moins 
de 18 % par rapport à l’année précédente.

En ce qui concerne les pompiers, le personnel médical et 
les ambulanciers, il est évident qu’ils doivent pouvoir exercer 

leur travail particulièrement remarquable à tout moment en 



4 2709/009DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

doen. In principe is het de taak van de politie om daarvoor te 
zorgen, maar wanneer deze om welke reden dan ook er niet 
in slaagt om dit te verzekeren, dan moeten brandweerlieden, 
medisch personeel en ambulanciers bij de uitoefening van hun 
beroep over de nodige middelen kunnen beschikken om, in 
geval van agressie, zelf hun veiligheid te verzekeren wanneer 
dat nodig is voor hun eigen fysieke veiligheid.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

toute sécurité. En principe, c’est à la police d’y veiller, mais 
lorsqu’elle n’y parvient pas pour quelque raison que ce soit, 
les pompiers, le personnel médical et les ambulanciers 
doivent pouvoir, dans l’exercice de leurs fonctions, disposer 
des moyens nécessaires pour assurer leur propre sécurité en 
cas d’agression lorsque leur sécurité physique est menacée.
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Nr. 27 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 5

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 27 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 5

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 28 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 6

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 28 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 6

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 29 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 9

De bepalingen onder 1° en 5° schrappen.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 29 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 9

Supprimer les 1° et 5°.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 30 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 12

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 30 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 12

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 31 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 14

De bepaling onder a) weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 31 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 14

Supprimer le a).

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 32 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 16

De bepalingen onder 1° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 32 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 16

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 33 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 17

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 33 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 17

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 34 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 18

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 34 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 18

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 35 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 20

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 35 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 20

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 36 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 21

De volgende wijzigingen doorvoeren:

a) in de bepalingen onder 1° de woorden “en 
worden de woorden “of munitie” vervangen door de 
woorden “, munitie of laders”

b) de bepalingen onder 2° en 3° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 36 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 21

Apporter les modifi cations suivantes:

a) dans le 1°, supprimer les mots “et les mots “ou 
de munitions et le transfert de celles-ci” sont rempla-
cés par les mots “, de munitions ou de chargeurs et 
leur transfert””;

b) supprimer le 2° et le 3°.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 37 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 26

De bepalingen onder 1°), 3°) en 4°) weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 37 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 26

Supprimer les 1°, 3° et 4°.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 38 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 27

In het voorgestelde artikel 45/1 de volgende wij-
zigingen aanbrengen:

a) in paragraaf 1, in de inleidende zin de woorden 
“, een lader”, in het tweede streepje de woorden “of 
de lader” en in het derde streepje de woorden “, de 
lader” weglaten;

b) in paragraaf 2, eerste lid de woorden “de laders”, 
en in het tweede lid respectievelijk de woorden “en 
de laders” en “, de laders” weglaten;

c) in paragraaf 3 respectievelijk de woorden “, de 
lader” en de woorden “lader of”, weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 38 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 27

Dans l’article 45/1 proposé, apporter les modifi -
cations suivantes:

a) dans le paragraphe 1er, supprimer, dans la 
phrase introductive, les mots “, un chargeur”, au deu-
xième tiret, les mots “ou le chargeur” et au troisième 
tiret, les mots “, le chargeur”;

b) dans le paragraphe 2, supprimer, dans l’alinéa 
1er, les mots “, les chargeurs” et dans l’alinéa 2, res-
pectivement les mots “et les chargeurs” et les mots 
“, les chargeurs”;

c) dans le paragraphe 3, supprimer chaque fois 
les mots “, le chargeur”.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 39 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 28

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 28. In artikel 50, eerste lid, 5°, van dezelfde 
wet, wordt het cijfer “75” vervangen door het cijfer 
“25”.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 39 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 28

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 28. Dans l’article 50, alinéa 1er, 5°, de la même 
loi, le chiffre “75” est remplacé par le chiffre “25”.”

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 40 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 28/1 (nieuw)

Een artikel 28/1 invoegen, luidende:

“Art. 28/1. In artikel 51, 1°, van dezelfde wet, inge-
voegd bij wet van 27 december 2006 en gewijzigd 
bij wet van 25 juli 2008, worden tussen de woorden 
“dezelfde persoon,” en de woorden “: een forfaitair be-
drag” de woorden “, behoudens de wapens die zonder 
munitie voorhanden worden gehouden overeenkomstig 
artikel 11/1” ingevoegd.”

VERANTWOORDING

Momenteel moeten personen die wegens erfomstandig-
heden of gelijkaardige omstandigheden een wapen zonder 
munitie in hun bezit hebben een forfaitair bedrag van 85 euro 
bij de aanvraag of bij elke vernieuwing van de vergunning 
voor dit wapen betalen. Dit weerhoudt veel mensen ervan 
dergelijke wapens aan te geven en deze dus legaal in hun 
bezit te hebben. De indieners zijn derhalve van oordeel dat 
het de voorkeur verdient dat dergelijke wapenbezitters worden 
vrijgesteld van elke retributie ten einde zich in regel met de 

wet te kunnen stellen zonder daarvoor op kosten te worden 
gejaagd. Het in de wet duidelijk gestipuleerde verbod om 

munitie voor deze wapens voorhanden te houden maakt het 
risico van verkeerd gebruik van deze wapens onbeduidend 

en maakt vijfjaarlijkse retributies voor controles inefficiënt.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 40 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 28/1 (nouveau)

Insérer un article 28/1 rédigé comme suit:

“Art. 28/1. Dans l’article 51, alinéa 1er, de la même 
loi, inséré par la loi du 27 décembre 2006 et modifi é 
par la loi du 25 juillet 2008, les mots “, à l’exception 
de la détention d’une arme sans munition conformément 
à l’article 11/1” sont insérés entre les mots “la même 
personne” et les mots “: un montant forfaitaire”.”.

JUSTIFICATION

À l’heure actuelle, les détenteurs d’une arme sans munition 
obtenue à la suite d’un héritage ou dans des circonstances 
similaires doivent payer un montant forfaitaire de 85 euros lors 
de la demande et de chaque renouvellement de l’autorisation 
de détention de cette arme, ce qui dissuade de nombreuses 
personnes de la déclarer et donc de la détenir légalement. 
Nous estimons par conséquent qu’il est préférable d’exonérer 
ces détenteurs de toute redevance afi n de leur permettre de 
se mettre gratuitement en conformité avec la loi. Eu égard 

à l’interdiction explicite fi gurant dans la loi de détenir des 
munitions pour ce type d’armes, le risque d’une mauvaise 

utilisation de ces dernières est insignifi ant et les redevances 
quinquennales en vue de contrôles sont inefficaces.
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Nr. 41 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 29

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip DEWINTER (VB)
Jan PENRIS (VB)

N° 41 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 29

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.
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Nr. 42 VAN MEVROUW PAS c.s.

Art. 30

Het tweede gedachtenstreepje weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Barbara PAS (VB)
Filip Dewinter (VB)
Jan Penris (VB)

N° 42 DE MME PAS ET CONSORTS

Art. 30

Supprimer le second tiret.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


